

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 85 (15720)

Четверг, 16 мая 1991 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году).

Цена 5 коп.

## УШЛИ ОТ СТАРОЙ СТРУКТУРЫ

ПОКА идет формирование структуры ассоциации угольных предприятий, у членов шахтерских коллективов, далеких от этого, возникает немало вопросов и сомнений, не останется ли новая структура прежней, но с другим названием. По этому поводу взяла интервью у консультанта комиссии по разработке устава Г. СНЫТКО.

— Галина Николаевна, чем отличается объединение от создаваемой ассоциации?

— Различия существенные: ассоциация базируется на другой правовой основе — законах России о предприятиях и

президента на его команду.

Президент и его команда выполняют решения совета и конференции, в пределах этих решений для достижения поставленных целей президенту даются, например, такие полномочия: ставить вопрос перед советом об исключении из ассоциации предприятия, не выполняющего решения конференции и совета, и выходить с предложением в коллектив о замене директора, который не влияет решение конференции или совета и наносит ущерб другим членам ассоциации.

Как видите, трудовые коллективы могут непосредственно или через своих представителей участвовать в управлении а

своей собственностью. Этот устав принят на конференции за основу, но он не закончен. И связано это с тем, что предприятиям дано право самим снизу делегировать в ассоциации функции, требующие общего решения для всех членов ассоциации.

— На каком этапе сегодня работа с уставом?

— Предприятия уже подают в комиссию предложения по функциям ассоциации. Когда будут рассмотрены все предложения предприятий, тогда определятся функции ассоциации, ее исполнительных органов, уточнится структура ассоциации, принятая за основу 5 мая на конференции, тогда будет закончен устав. И при наличии не-

новном условии: подчиняться существующему уставу.

Когда предлагали ликвидировать объединение как структуру Министерства угольной промышленности СССР, то многие ужаснулись. Они аргументировали это тем, что во всем мире предприятия объединяются на основе самостоятельных предприятий, а в наших старых объединениях объединены были не самостоятельные предприятия и не «снизу», а «сверху», то есть по правилам командно-административной системы. Ассоциация — это объединение самостоятельных предприятий по инициативе трудовых коллективов этих предприятий. Кстати, предприятие — член

## СИСТЕМА ПОДМЯЛА?

КОМИССИЯ ПО РАССМОТРЕНИЮ ЗАЯВЛЕНИИ КАНДИДАТОВ НА ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА АССОЦИАЦИИ УГОЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЪЯВИЛА КОНКУРС НА ВЫДВИЖЕНИЕ ПРЕТЕНДЕНТОВ НА ЭТУ ДОЛЖНОСТЬ.

НА НЕДАВНЕМ совете ассоциации председатель конкурсной комиссии электрослесарь шахты имени Дзержинского В. А. Кузьмин отметил, что кроме ранее выдвинутых кандидатур других предложений не поступало. До сих пор нет ни одного письменного заявления претендентов, пока они не дали и устно го согласия.

Не случится ли так, что выборы, назначенные на конференцию 29 мая, вновь не состоятся?

— ВПОЛНЕ вероятно, — ответил В. Кузьмин, — ведь в будущей работе, которая должна проводиться на совершенно новом качествен-

ответственный пост. — В чем дело, почему? Нет людей, способных возглавить ассоциацию?

— К сожалению,

состоятности и других. Объединение являлось высшей организацией по отношению к предприятиям, имело свой суд (арбитраж) над предприятиями, обладало распорядительными функциями. Поэтому самостоятельность предприятия была чисто формальной. Ассоциация не является высшей организацией по отношению к предприятиям — членам ассоциации.

Генеральный директор объединения и его руководящие специалисты не несли практической никакой ответственности за результаты своей работы перед предприятиями. Генерального директора избирал совет, состоящий из директоров. Только совет мог потребовать отставки генерального директора, а не конференция, так как совет выбирал генерального директора.

— Какими полномочиями будет наделен президент ассоциации?

— Президента ассоциации выбирает и смещает конференция представителей трудовых коллективов. Ответственность президента еще заключается и в том, что исключительно президенту дано право назначать руководящих специалистов (команду) исполнительного аппарата, так как именно он подотчетен конференции и совету за результаты работы. Срок полномочий руководящих специалистов равен сроку полномочий президента. Уходит в отставку президент, вместе с ним увольняется и его команда. Это положение возлагает ответственность за результаты работы

Ассоциация — это не рядовая ступень в акционерному обществу. Участие труженника в управлении ассоциацией будет серьезной школой подготовки к управлению

слова предприятия, желающих объединиться в ассоциацию, устав можно будет регистрировать в горисполкоме. После чего желающих вступить в эту ассоциацию будет принимать совет при ос-

этой ассоциации — может вступать одновременно и в другие ассоциации, руководствуясь только одним соображением — выгодой.

Интервью взяла  
**Н. ФОМИНА.**

Организационно - правовая форма	Устав объединения	Устав ассоциации
Конференция	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Высший законодательный орган.</li> <li>2. Созывается 1 раз в год (примерно за два года ни разу не проводился).</li> <li>3. Решения конференции обязательны для всех предприятий объединения.</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Высший законодательный орган.</li> <li>2. Созывается 1 раз в год.</li> <li>3. Решения конференции обязательны для всех членов ассоциации.</li> </ol>
Совет	<p>Законодательный орган на период между конференциями</p> <p>Утверждается на конференции из состава директоров предприятий объединения.</p> <p>Председатель совета — генеральный директор.</p>	<p>Члены совета делегируются от предприятий — членов ассоциации из специалистов, руководителей, рабочих.</p> <p>Председатель совета — выбирается из членов советов на время заседания совета.</p>
Полномочия (выборочно)	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Выбирает генерального директора.</li> <li>2. Утверждает положение о премировании директоров и руководящих специалистов.</li> <li>3. Утверждает контрольные цифры по показателям.</li> <li>4. Утверждает прибыли.</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1.</li> <li>2.</li> <li>3.</li> <li>4.</li> </ol>
Председатель Совета	Генеральный директор объединения.	Не постоянный, выбираемый на ведение совета.
Исполнительный директор (президент) Избирается	Генеральный директор объединения Советом (директоров).	Президент ассоциации.
Правление		Конференцией, заключает контракт о найме с советом. Совещательно консультационный орган при президенте. 50 процентов состава правления выбирает президент из состава специалистов. 50 — выбирает рабочий комитет плюс один голос президента.

ном уровне и новой правовой основе (российских законов), роль руководителя (президента) ассоциации требует таких качеств, как высокий профессионализм, прогрессивное мышление, умение видеть будущий рынок. Если выборы не состоятся, то это говорит о серьезном подходе трудовых коллективов к подбору руководителя на такой системе сумела подмять под себя многих специалистов, в результате мы ощущаем дефицит в руководителях нового типа. Вроде бы они и есть, но не всегда находят в себе мужество взяться за активную борьбу за преобразование в условиях новых производственных отношений.

Записала  
**Н. МИХАЙЛОВА.**

## Станем собственниками

**СЕГОДНЯ ВЫЛЕТАЮТ В МОСКВУ ЧЛЕНЫ ГОРОДСКОГО РАБОЧЕГО КОМИТЕТА В. СТРОКАНЕВ И С. ВЕЛИКАНОВ**

ВМЕСТЕ с экономистами объединения «Проконьевскгидроуголь» они примут участие в передаче фондов и имущества угольных предприятий из подчинения Минуглепрома собственникам — трудовым коллективам. Перед отъездом С. Великанов сказал:

— Мы будем стоять на том, чтобы собственникам был передан безвозмездно 51 процент средств (контрольный пакет акций), которые нам позволят быть собственниками, и 19 процентов средств с правом выкупа.

**Н. КАЗАКОВА.**

## К сведению жителей Зенковского района

**ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ** района, имеющих крупный рогатый скот и подавших заявки на землю под сенокос, просим срочно обратиться в Зенковский райисполком в кабинет № 21.

При себе иметь справку от ветеринарной службы.

Исполком райсовета.



## Шаги демократии

## Кандидат в президенты в пять минут,

ИЛИ КАК НЕ УДАЛОСЬ СОБРАНИЮ ВЫСКАЗАТЬ СВОЕ МНЕНИЕ

ХОЧУ рассказать, как выбирали российского президента на Прокопьевском фарфоровом заводе. В обеденный перерыв буквально на пять минут собрали в красном уголке цеховое собрание, на котором из 400 человек присутствовало человек 60. Начальник цеха В. И. Луткова и профорг цеха Н. С. Куртукова объяснили, что нужно из трех кандидатур, т. е. Б. Н. Ельцина, Н. И. Рыжкова, А. Г. Тулеева, выбрать кандидата в президенты России. Кто за

Ельцина, прошу поднять руки? Поднялся лесок рук, начальник цеха быстро всех пересчитала. Кто за Рыжкова? И опять такая же процедура. Не знаю, голосовали ли кто за Тулеева, я ушла с такого собрания, которое оскорбляет наше человеческое достоинство. Обидно за народ, который должен обдумать и принять решение о судьбе России всего за пять минут. А что тут думать и что говорить? Сказали сверху: «Надо!». Значит, надо голосовать.

А мне бы хотелось высказать свою точку зрения на все эти выборы и голосования. Выборы российского президента, а затем выборы российского же правительства — это удавка на шее трудового народа. Если сейчас мы платим в союзный бюджет на содержание всей армии правительства бешеный налог, получая при этом 20 копеек с заработанного рубля, а в легкой промышленности 8 копеек, то на содержание российского правительства, я думаю, налог

будет не меньше. И так в тяжелой промышленности трудовой народ будет получать 10 копеек с заработанного рубля, ну, а все остальные будут довольствоваться четырьмя копейками. И с нашего молчаливого согласия, с нашей легкой поднятой вверх руки мы уже развели такую армию руководителей и командиров над собой, что не в состоянии их всех прокормить и одеть. Хотя эта «армия» себя неплохо чувствует, прекрасно одевается, питается,

а ты, народ, довольствуйся пустыми магазинными полками.

Первая забастовка шахтеров в 1989 году. Что она дала народу? А ничего, кроме того, что наши народные депутаты, ранее работавшие в забоях и ходившие пешком на работу, теперь ездят на черных «Волгах» и уже думают не о том, как накормить народ.

Может, хватит выбирать и выдвигать? Давайте дружно возьмемся за

дело. А пока один с сошкой, а семеро с ложкой, толку никакого не будет. Не прокормить одному семерых — это факт.

Я не надеюсь на то, что мое письмо будет напечатано в газете. Слишком уж откровенное. Но на душе стало немного легче от того, что хоть один человек да прочтет мое послание.

Л. ТРОЛИКОВА,  
рабочая фарфорового завода.

Письмо с комментарием

ЗАКОН  
БЕЗ ЗАКОНА

НЕ МОЖЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ В ОТНОШЕНИИ К КАЖДОМУ ГРАЖДАНИНУ

«ВСЕ это время я не могу успокоиться. 5 мая после обеда я находилась в районе Дворца спорта «Снежинка» и видела похороны двух парней и девочки. Со слов толпы, хоронили рэкетиров, они были якобы ранее судимыми. Это было ужасно впечатляющее зрелище — вызов обществу. Возле «Снежинки» состоялся целый митинг, они фотографировались, было много цветов, много народу, особенно парней спортивного телосложения. Потом похороны рэкетиров»

ложения переданы в МВД СССР. И конференция криминологов, прошедшая в Ленинграде два года назад, тоже направила в адрес Президента предложения. И тоже никакой реакции.

Работники милиции сейчас живут как бы между двух огней: с одной стороны, честные люди требуют от нас замены

его административной комиссии, которая вынесла бы штраф в размере 300 рублей.

Что касается вопроса читательницы по поводу акции на кооперативном кладбище, проведенной работниками милиции города и области, то никак нельзя сказать, что она не дала желаемого результата. Во-первых, всех задержанных мы внесли в картотеку, причем даже видеокартотеку, а это очень существенно поможет в дальнейшей работе. А во-вторых, четверо из них арестованы за противоправные действия — хранение оружия и наркотиков.

Начальник комитета государственной безопасности А. К. Шеркеев, в адрес которого тоже высказал претензии автор, со многим,

«КОДЕКС»  
НАЧИНАЕТ...  
И ВЫИГРЫВАЕТ

БРЯНСК. Вневедомственная охрана покинула городской мясокомбинат, а контроль за сохранением его собственности теперь осуществляет сыскное бюро «Кодекс» (филиал столичного «Алекса» — ассоциации детективных служб СССР).

Мясокомбинат является одной из криминогенных зон города. Частные дома, подвизающие забор комбината, стали своеобразными «мясными малинами» — перевало-

туре. Удачно же брошенные, они потом будут подобраны и вывезены. И все эти безобразия творятся, несмотря на то, что в магазинчике комбината каждый рабочий один раз в неделю может получить два килограмма фондowego мяса и 4 килограмма нефондового, то есть в месяц 24 килограмма, цифра немалая.

Молодым и принципиальным сотрудникам «Кодекса» достался твердый орешек. В течение...



...машин, потом везли покойников, гробы которых полностью убраны живыми цветами. следом ехала машина, из динамиков которой звучала похоронная музыка. А за ними — целая вереница легковых автомобилей, в основном с затемненными стеклами. (я насчитала 105 машин). Тридцать лет прожила в Прокопьевске и таких похорон не видела. На митинге я слышала, что эти рэкетеры нигде не работают, что они избивают и грабят людей, но видела, что все они ездят на машинах — их так много, так они прекрасно организованы.

Где же наши КГБ, милиция, стачечный комитет? От кого ждать защиты, если в городе такой бандитизм, почему этих «паразитов» не уничтожают и какие меры были приняты к бандитам, задержанным месяца два назад на кладбище? Слышала, что поминки по рэкетерам были в престижном ресторане «Старый замок». Вот до чего дожили с демократией.

**Г. ПЕТРОВА,**  
ветеран труда».

**С ПИСЬМОМ** мы познакомили начальника УВД горисполкома В. И. Савельева. Вот что он сообщил:

— Что касается последнего замечания читательницы, она права — демократия у нас носит довольно странный характер. Если мы говорим о правовом демократическом государстве, почему-то не учитываем, что в таком государстве на защите интересов людей должен стоять закон. Ни для кого не секрет, что причина многих наших бед — несовершенное законодательство. Нас обвиняют, и даже справедливо, что мы не принимаем серьезных мер в отношении организованной преступности, но в нашем законодательстве даже нет такого понятия. Потому

то и нет закона, который бы позволил бороться с этим антисоциальным явлением. Более полугода назад, когда приезжал в Прокопьевск вице-президент Янаев, я разговаривала с народным депутатом СССР Ю. Голиком, который был в числе посетителей. И председатель комитета по социалистической законности Верховного Совета Союза в ответ на мой вопрос, когда же будет Верховный Совет Союза работать над правоохранительными законами, ведь люди обвиняют милицию, что она не защищает их, заявил: «Вот-вот ждите изменений...».

Прошло достаточно времени, чтобы Верховный Совет принял какие-то меры, но этого-то и нет. Хотя давно наши пред-

...и работать в соответствии с устаревшими законами.

Вот и нынче милицию обвиняют в слепоте и глухоте по поводу прошедших похорон. Покойные нам хорошо известны, они действительно были, как говорится, из числа неблагонадежных граждан. Но официально оба парня работали, по крайней мере числились в кооперативах. Правда, погибшая женщина была женой одного из тех, кто любил жить за чужой счет. Оба покойных стояли на учете в милиции. Но ведь это не основание для запрета ритуала. В нашем городе разрешено провозить в последний путь покойных до кладбища, что и было в этом случае сделано. Например, в Москве такие процессии запрещены из-за того, чтобы не создавать на шоссе и улицах напряженную обстановку.

Не запрещено и затемнять стекла у автомобилей. То же самое и с организацией поминков в «Старом замке». Насколько известно мне, никакого митинга на площади не было.

Да, фотографировались на кладбище, какими-то словами провозжали в последний путь. Но и эти действия не содержат криминала. Кстати, даже если участники процессии решили провести митинг на площади, работники милиции составили бы акт и передали бы

При всем несовершенстве законов мы вместе с управлением внутренних дел работаем: в милиции создается шестой отдел по борьбе с организованной преступностью, в КГБ — специальная группа, хотя техническая оснащенность УВД проигрывает тем, с кем работники милиции борются.

Да, меня тоже удивляют такие антигражданские положения законодательства, где сказано, что гражданин СССР, будучи работником милиции, не может быть свидетелем. То есть, если милиционер видел у задержанного оружие, его показания нельзя принимать во внимание.

Но закон есть закон, и он должен быть справедливым в отношении любого гражданина. И прежде чем назвать человека преступником, надо сначала доказать его вину.

Так как читательницу интересовала и позиция городского рабочего комитета, я познакомила с содержанием письма и сопредседателя городского рабочего комитета С. Великанова. Тот удивился:

— Я впервые об этих похоронах слышу. Рабочий комитет занимался шахтерскими проблемами, забастовкой, а охрана правопорядка, борьба с преступностью — дело специалистов.

Записала  
**К. АЛЕКСЕЕВА.**

...подобных объектов «Кодекс» имеет продуманные методики и системный подход. Каждый охранник вооружен рацией и резиновой дубинкой, помогают и сторожевые собаки. За один месяц вскрыты десятки хищений с общим итогом в 149 килограммов.

Бесхозяйственность создает идеальные условия для хищений. В бетонном заборе «заботливыми руками» несунув сделанные отверстия для переноски мяса. К ним идет хорошо протоптанная «народная тропа». Брошенные из окон раздевалок десятки кусков мяса по 400—500 граммов навсегда застряли на карнизах, трубах, крепежной арма-

...пытка подкупа и прощаний. Требовали от администрации комбината убрать чересчур придрочивых молодых охранников, но те выстояли.

Охрана объектов — лишь одно из многих направлений работы частного сысльного бюро. Теперь «Кодекс» будет заниматься розыском утерянного и спорного имущества граждан и организаций, охраной частных лиц с предоставлением заказчику автотранспорта с водителем и телохранителем, разыскивать без вести пропавших, обследовать предприятия с целью выявления каналов хищений и лиц, причастных к ним. (ТАСС).

## СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

«В КОНЦЕ 1989 года был поставлен на льготную очередь в Прокопьевском универмаге на приобретение стиральной машины с центрифугой. 29 марта 1991 года получил извещение явиться в универмаг для получения стиральной машины по цене 199 рублей. Но эта стиральная машина не с центрифугой, а «Белка». В паспорте цена указана — 85 рублей. А как нам известно, цены на все повышены со 2 апреля. Машина выкуплена 30 марта. Правильно ли сделана наценка?

**Н. КОМАРОВ»**

ОТВЕЧАЕТ заведующая отделом торговли горисполкома Т. А. САМОЙЛЕНКО:

— Согласно постановлению Совета Министров СССР № 1134 на территории Советского Союза с 15.11.90 вводятся свободные (договорные)

цены на товары и услуги бытового назначения, в том числе и на стиральные машины.

Магазин «Универмаг» продает стиральную машину «Белка» по цене 199 рублей. Нарушений по ценам в данном случае нет.

Два письма на одну тему

# Враг мой

ЗАНАВЕС МЕЖДУ ВОДИТЕЛЕМ И ПАССАЖИРОМ НЕ РАЗРУШИЛИ ДАЖЕ 15 КОПЕЕК

ЭТИ письма пришли в редакцию одновременно, но выражают противоположные точки зрения. Одно — о нелегком труде водителя трамвая и о нас, пассажирах. Оно так и подписано: «водитель трамвая» — почему-то без фамилии. То ли это мнение всех водителей, то ли человек, его писавший, бонсея. Но кого, чего? Вряд ли за подобные откровения начнутся преследования на работе. Скорее всего (как ни парадок-

сально), автор бонсея — пассажиром. Второе — мнение той, кто ежедневно пользуется услугами трамвайного управления.

И в каждом есть своя правда жизни. Нашей реальной жизни, где человек, который пользуется услугами, и тот, который его обслуживает, не просто разные люди, а заклятые враги.

## Водитель

УВАЖАЕМАЯ редакция «Ш. п.»! Пишет вам водитель трамвая. Прочитала заметку в вашей газете «Втихомолку» за подписью пяти пассажиров за 18 апреля. И не нахожу слов от возмущения.

Товарищи, писавшие это письмо! А вы хоть один раз задумались над работой водителей?! За свою работу вы требуете повышения зарплаты, а нам кто ее повысит? Ведь мы на работу идем в 4 часа утра — еще раньше, чем шахтеры. Никто не даст гарантии, что в это раннее время с нами ничего не случится. Вечером тоже кончается смена в 12-м часу ночи. И в основном на трамваях работают женщины. А у нас есть и мужья, и дети. Их надо и обстирать, и накормить.

Я поняла, что наш труд вы ни во что не ставите. Был проезд по 3 копейки. Платили люди, но не все, а особен-

но верить талоны с милицией. Сейчас ввели штраф 10 рублей. За вечер «зайцев» двадцать наберется, как не больше. И шли бы эти денюжки на благотворительные цели.

Дали нам плап на смену — 42 рубля, а я вот даже и на 30 рублей талонов не продаю (да и не только я, а многие), так вот и посудите, что мы получим. Да и такто у нас заработки были 220—250 рублей.

Ваши и наши дети выводят из строя вагоны, бьют стекла, накладывают камни на рельсы, отключают аккумуляторные батареи — все это делают на глазах взрослых. И ни один из вас (пассажиров) не остановил подростка! Почему же наши слесари должны делать ремонт поломанных вагонов бесплатно?

А вы, пассажиры, чтобы не платить два раза, садитесь в нужный вам вагон. Встаньте на пять минут пораньше — и не надо будет дважды платить.

Так подумайте же, товарищи А. Мокашов, А. Мезенцев, В. Ивлев, Т. Ткач, В. Давыдов, ка-

что сегодня мне с дочерью пришлось пережить, не могла удержаться.

Простояв с ребенком за молоком полтора часа, сели в трамвай 5-го маршрута № 341. Посадила дочь на первое сиденье, сумку рядом поставила. Но на остановке «Спортивная» водитель так дернула трамвай, что дочь вместе с сумкой кубарем полетели с этого кресла, а я сама не помню уж за что там вцепилась, только бы не упасть. Естественно, молоко пролилось, дочь плачет, я ее успокаиваю, спрашиваю:

— Ты ушиблась?

— Нет, — отвечает, — мне молочко жалко, я так молока хочу.

Что я ей могла сказать? Мне тоже было жалко молоко, добытое с таким трудом. А еще жалче было дочь, всю перепачканную грязью с разлитым молоком и которой так хотелось этого молока. Но к водителю я не подошла. И знаете почему? Потому что недавно видела в трамвае такую сцену. Водитель, не посмотрев, что еще захо-

меня еще и обругали при ребенке. А уж это водители могут и поступают так всегда, если вдруг кто-то им осмелится поперек сказать. Я, во всяком случае, не припомню за свою жизнь ни разу, чтобы водитель извинился.

Так за что же мы должны платить 15 копеек? Ведь качество перевозок не улучшилось. Так же подолгу ждем трамвай, так же давимся в часы «пик», да еще везут нас, как дрова, и обругать при случае могут.

А тут еще про одно новшество узнала. Случилось мне ехать домой в 9 часов вечера. Подходит двойной трамвай, в первом вагоне двери открылись, а во втором нет. Водитель говорит, что по вечерам теперь всегда так ездят. Я согласна, если поздно вечером, когда народу действительно мало. Но в 9 часов людей еще предостаточно, и они должны толпиться в одном вагоне. Опять экономия? Так сколько же можно экономить на людях? Я полностью согласна с Кузнецовым («Компенсация за задержку



С ВЕСНЫ нынешнего года начала действовать на Тыргане новая станция технического обслуживания автомобилей, входящая в акционерное общество «Кузбасс-Лада» с базой в Новокузнецке.

Строилась автостанция хозяйственным способом, с привлечением автолюбителей. Их труд поощрялся запчастями и колесами. Станция еще не достроена. Предстоит возвести гараж, кузовной цех, проходную при въезде. Сегодня не решена одна из острых проблем — отключение станции. Не продвигаются работы на теплотрассе. В холодное время приходилось греть помещения калориферами, что обходится недешево. Немало прилагает усилий председатель акционерного общества А. П. Яловой, чтобы раздобыть кирпич, рамы, провести электроэнергию. До сих пор не решен вопрос с телефонизацией, водой.

И тем не менее станция действует. Здесь можно произвести текущий ремонт автомобиля, двигателя, покрасить кузов, проверить СО, помыть. Действует диагностический пульт, где можно снять характеристику с двигателя и электрооборудования. В компьютерную память заложена информация о запчастях.





ди, но не все, а особенно в вечернее время. Сядут молодые, разодетые, разукрашенные, а 3 копейки на проезд нет.

Без контролеров нам никак не обойтись. Объявишь по микрофону, что в вагоне контролер, так, смотришь, хоть один — два талоны купят. А я бы посоветовала в вечернее время ходить и про-

Ткач, В. Давыдов, к какому труду нас приравнять?

## Пассажир

НИКОГДА раньше нигде не писала, но после статьи «Пять билетов под компостер» и того,

посмотрев, что еще заходят люди, закрыла двери и придавила пожилую женщину с сумкой. Там, видно, что-то разбилось. И когда женщина стала требовать, чтобы заплатили ей за испорченный продукт, ей так ответила, что уже не захотелось больше требовать. И я не захотела, чтобы в довершение всех наших бед

пенсация за задержку трамвая») и считаю, что пассажир, войдя в трамвай, не только должен сесть, но и спокойно, без «приключений» доехать. Но пока это только несбыточные мечты, а реальность мы все каждый день испытываем на себе.

В. КРАСИЛОВА.

## Из редакционной почты ВСЕГО 30 КОПЕЕК,

А ПОМОЩЬ ДЕСЯТКАМ ОБЕЗДОЛЕННЫХ

МЫ ПОРОИ не задумываемся о своей жизни. А когда нам становится тяжело, когда по разным причинам остаемся одни — большие, без средств существования или с небольшой пенсией, то начинаем просить помощь. Одна из организаций, которая заботится о таких несчастных, — Общество Красного Креста в Красном Полумесце. Его председатель ведет разъяснительную работу по организациям, на собраниях рассказывает о том, чтобы рабочие не скупились брать марки.

Мне самому как инвалиду первой группы пришлось познакомиться с председателем городского отделения Красного Креста тов. Гарифулиным, так как вынужден был просить материальную помощь.

Откликнулся на мою просьбу тов. Гарифулин,

Выделили мне материальную помощь.

Правильно он в разговоре со мною подметил: ведешь собрание, объясняешь, куда идут собранные деньги от продажи марок, — слушают все, но доходит не до каждого.

Еще раз обращаюсь к вам, жители Прокопьевска, давайте пополним кассу Красного Креста! Не бойтесь потерять 30 копеек, ведь каждому из нас, может, придется обращаться за помощью в Красный Крест. Лично я написал заявление в собес, чтобы высчитывали ежемесячно из моего пособия по 3 рубля в фонд Прокопьевского отделения Общества Красного Креста в Красном Полумесце.

В. БЛЮМЕНШТЕИН,  
инвалид первой группы.

## Стадион Старт сезона

СОСТОЯЛСЯ В РУДНИЧНОМ РАЙОНЕ

ТРАДИЦИОННОЙ легкоатлетической эстафетой памяти Героя Советского Союза М. Шишкина Рудничный спорткомитет открыл летний спортивный сезон.

В соревнованиях участвовали 408 человек из 51 школы. Высшую ступеньку пьедестала почета по возрастным группам заняли девочки школы № 35, мальчики шко-

лы № 14, девушки школы № 6, юноши школы № 33. В общекомандном зачете лидировали спортсмены школ № 61 и 33.

Победителями первых этапов эстафеты оказались Е. Ермолаева (школа № 57), В. Красилов (№ 9), Р. Багешев (№ 32), С. Пирожкова (№ 70).

Т. ГУСЬКОВА,  
инструктор Рудничного райспорткомитета.

## Чемпионы

ПРОШЛИ ГОРОДСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО АТЛЕТИЧЕСКОМУ ТРОЕБОРЬЮ

В КОМАНДНОМ зачете лидировали спортсмены ДК имени Маяковского. На втором и третьем местах — команды Дворца спорта «Снежинка» и шахты «Северный Маганак».

Чемпионами в своих

весовых категориях стали С. Соколов, С. Гауф, Ю. Королев, А. Васильев, Ф. Мусин, Н. Абоимов, А. Серебренников, В. Попов.

М. РЕШЕТНИКОВ,  
главный судья соревнований.



На снимках: слесари имеют доступ к любым узлам автомобиля; оператор компьютера Людмила Бубнова и технолог Рашид Зинуров.  
Фото Н. Бабаринского.





## НЕБО ЗОВЕТ

МАЛЬЧИШЕК И ДЕВЧОНОК И  
ЛЮДЕЙ, УБЕЛЕННЫХ СЕДИНОЙ



В ПОЛУТОРА часах езды от Алма-Аты на автомобиле в горах Зайлийского Алатау прошли областные соревнования дельтапланеристов Кузбасса.

Двадцать шесть спортсменов из Осинников, Междуреченска, Новокузнецка, Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого, Кемерова соревновались по сложной программе, в которую входили полет почти на тридцатиклометровую дистанцию с возвращением, полет по треугольнику. И хотя в программе были и полеты на дальность, но они не проводились. Для машин подбора спортсменов в республиканском дельтаклубе не хватало бензина. Увы, и здесь дефицит горючего диктует свои условия.

Соревнования кузбассовцев проходили параллельно с состязаниями дельтапланеристов клубов алма-атинского «Икар» и республиканского. Были здесь летящие...

мать этот самый «термик» как раз не так-то и просто. Для того, чтобы стать мастером дельта-планеризма, нужны многолетние тренировки, полная самоотдача и немалая доля мужества.

Но есть у нас в Кузбассе отличные пилоты сверхлегких летатель-аппаратов. Валерий Любимов из кемеровской фирмы «Меридиан» — чемпион России 1988 года, мастер спорта, Лена Онишко с новокузнецкой шахты «Абашевская» — член сборной Союза. Не уступает ей в мастерстве и ее муж, представитель этой же шахты Эдуард Онишко. Руководитель прокопьевской фирмы «Виза» Владимир Задорожный на этих соревнованиях выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Среди сильных спортсменов прокопчанин Сергей Писарев, Артур Белов.

Заключились эти соревнования победой нов...





бов алма-атинского «Икар» и республиканского. Были здесь летающие пары и девчата с Урала, из Перми, Горького... А привлекают сюда дельтапланеристов, прежде всего, отличные природные условия. Гора Ушкунур, вблизи села Чемолган, от подошвы до вершины составляет ни много ни мало один километр. То есть сразу же после старта с этой горы дельтапланерист через две, три секунды оказывается от поверхности земли на один километр. А здесь дови «термики», то бишь восходящий поток, и, закручивая спирали, поднимаешь еще на километр, два и следуешь по своему маршруту. Но вот пой-

кузнецан. Второе место у дельтапланеристов Ленинска-Кузнецкого, третье — у кемеровской фирмы «Меридиан». Прокопчане заняли четвертое место.

Л. УДОВИЧЕНКО.

На снимках: до 50-ти аппаратов парило порой над горой Ушкунур одновременно в поисках «термиков»; член сборной команды Прокопьевска Евгений Тихомиров, учащийся 16-го профтехучилища. Имеет второй разряд, но у него еще все впереди.

Фото автора.



**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО**

Большой зал. Новый коммерческий фильм Золотоволоска и золотая крепость (10, 12, 14, 16, 18, 20). Зал «Кругозор». Беглецы (9-30, 11-30, 13-30). Только в кинотеатре имени Н. Островского. Мост Ватерлоо (15-40, 17-30, 19-30). Зал «Глобус». Новый коммерческий двухсерийный индийский фильм Такие разные братья (10-20, 13-20, 16-20, 19-20). Видеозал «Комета». Иллюзия убийства (9, 11, 13). Женщина в зеркале (15, 17, 19).

**КИНОТЕАТР «ОРБИТА»**

Лунный зал. Американская остросюжетная эротическая лента Похищенная (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20). Кинообозрение «На экране — триллер» (12, 16). Звездный зал. Фильм-шоу Ламбада (10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30). Удлиннение (12-30, 18-30). Видеозал «Полеет». Джеки Чан в остросюжетных лентах Дракон навсегда (9-40, 13-50, 18-20). Операция «А» (11-45, 16-10, 20-40).

**ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 2,**

действующее на базе объединения общественного питания «Прокопьевскуголь», объявляет прием учащихся на новый учебный год

по профессии повар. Срок обучения — 2 года. Образование 9 классов. По окончании училища присваивается 3, 4 разряд;

платное обучение по профессии повар, кондитер. Возраст 18 лет и старше, срок обучения 10 месяцев. По окончании училища выдается свободный диплом.

Училище располагает материальной базой по подготовке специалистов общественного питания.

Учащиеся находятся на неполном государственном обеспечении. Получают двухразовое питание и стипендию 52 рубля.

Для поступления в училище необходимы документ об образовании, заявление на имя директора, 6 фотографий размером 3x4 см, справка с места жительства, медсправка № 086.

Нач. занятий 1 сентября

Адрес училища; пр. Шахтеров, 8. Тел.: 2-13-17, 2-13-44.

**Поздравляем**

дорогую Валентину Федоровну ШЕРБАКОВУ, заведующую детскими яслями, с юбилеем.

За чуткость, красоту души  
Мы Валентину уважаем,  
Желаем счастья и добра  
И с юбилеем поздравляем!

Коллектив детских яслей № 35.

**МЕНЯЮ**

5-комн. квартиру улучшенной планировки на две комнаты.

Пр. Строителей, 3—25.

3-комн. квартиру на Тыргане (4-й этаж, балкон, телефон) на квартиру в Новосибирске.

Тел. 3-55-08.

**ПАРТИЙНАЯ** и профсоюзная организации, администрация школы № 54 выражают соболезнование директору школы М. М. Буденной по поводу смерти ее матери

**РЫНДИНОЙ**  
Екатерины  
Филипповны.

**КОЛЛЕКТИВ** бюро технической инвентаризации объединения ЖКХ скорбит по поводу смерти ветерана труда и войны, члена КПСС **КОНОВАЛОВА**

Никиты Павловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

**ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА**

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

653000,

ГСП ПРОКОПЬЕВСК, УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

**Телефоны:**

зам. редактора — 2-47-84; ответ. секретари — 2-34-77; зам. ответ. секретари и отдела фотонаглядности — 2-28-05; отделов редакции: общественно-политической жизни — 2-29-13; 2-34-75; промышленности — 2-28-24; социально-бытовых проблем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-80; отдела писем — 2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03.

**Объем 1 п. л.**

Отпечатано офсетным способом в Прокопьевском полиграфобъединении Кемеровского упр. полиграфиздата

Индекс 51819 Тираж 2687 экз. Заказ 4319

Редактор **В. М. ГУЖВЕНКО.**